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高二数学"参考答案
"

第
!

""""

页#共
"

页$文科
!

%

商洛市
#$##

!

#$#%

学年度第二学期教学质量抽样监测

高二年级数学试卷参考答案!文科"

!!&

"

因为
"'

!

!

"

#

"

%

"

"

"

(

#"

#'

!

$

#

$

$

(

#

#"所以
"

%

#'

!

%

"

"

"

(

#

!

#!)

"

因为
%'

#

!*+

#

!*+

'

槡#$

!,+

%

#

'

槡#
#

,

槡#
#

+

"所以
%

的虚部为槡#
#

!

%!-

"

因为
&

$

$

%是奇函数"所以
&

$

*#

%

'*

&

$

#

%

'*

$

#

%

,#

#

,#

%

'*!"!

"!.

"

设该等比数列为!

'

(

#"则
'

!

,'

#

''

!

*%'

!

'*#'

!

'!$

"

'

!

'*(

"所以
'

%

'

$

*%

%

#

'

!

'

*"(!

(!-

"

由
#

"

$*

"

%

'

"

#

,)

"

$

)

&

!

%"得
$'

(

!#

,

)

#

$

)

&

!

%

!

/!.

"

由图可知"猪肉&鸡蛋&鲜果&禽肉&粮食&食用油这
/

种食品中"粮食价格同比涨幅最小"

所以
)

错误
!%"!"0

'

(12!(0

"所以
-

错误
!

去年
!!

月鲜菜价格要比今年
!!

月高"所以
&

错误
!

因为!

3

1

$

*#!!#0,3!/0,%0,2!(0,4!/0,!$!"0,%"!"0

%

$

!

3

1

$

*##0

,30,%0,20,40,!$0,%"0

%

'

!

3

1"40'30

"所以
.

正确
!

3!)

"

依题意可设
*

的标准方程为
+

#

'*#

,

$

$

,

$

$

%"因为
*

的焦点到准线的距离为
%

"所以
,

'%

"所以
*

的标准方程为
+

#

'*/$!

2!&

"

依题意可知"甲有
%

种选择"乙也有
%

种选择"则通过枚举可知甲&乙的参赛歌曲的选择共

有
4

种"其中两人没有相同的参赛歌曲的情况只有
!

种"就是甲选'难却('许愿("乙选'兰亭

序('最初的梦想("故所求概率为
!*

!

4

'

2

4

!

4!.

"

由三视图可知"该几何体是四分之一个圆柱$高为
#

"底面半径为
%

%"其体积
-'

!

"

"

1%

#

1#'

4

"

#

!

!$!.

"

因为
&

$

$

%

'

!

#

&

.

$

!

%

$

#

,56$,

&

$

!

%

%$

"所以
&

.

$

$

%

'

&

.

$

!

%

$,

!

$

*

&

$

!

%

%$

#

"则
&

.

$

!

%

'

&

.

$

!

%

,!*

&

$

!

%

%

"解得
&

$

!

%

'%!

由
&

$

!

%

'

!

#

&

.

$

!

%

,

&

$

!

%

%

"解得
&

.

$

!

%

'"

"则
&

.

$

$

%

'"$,

!

$

*

!

$

#

"

&

.

$

#

%

'

%%

"

!

!

"

"!

#

$

!!!)

"

由题意得该圆锥的母线长为
"

"设圆锥的底面半径为
/

"高为
0

"由
#

"

/'

"1

"

#

"得
/'!

"则
0' 1

#

*/槡 # 槡' !(

"所以该圆锥的表面积为
"

/

#

,

"

/1'

(

"

!

如图"圆锥
23

内切球的半径等于
(

2"#

内切圆的半径"设
(

2"#

的内

切圆为圆
3.

"其半径为
4

"由
5

(

2"#

'5

(

2"3.

,5

(

2#3.

,5

(

"#3.

"得!

#

槡1#1 !(

'

!

#

1"4,

!

#

1"4,

!

#

1#4

"得
4'

槡!(
(

"故能制作的零件表面积的最大值

{#{QQABbYSEggAIAAAAAQBCAw3gCgOQkgCCAAgGBEAcIEAASQFABCA=}#}
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高二数学"参考答案
"

第
#

""""

页#共
"

页$文科
!

%

为
"

"

4

#

'

!#

"

(

!

!#!)

"

因为
&

$

$

%

'57

8

$!#

$

$

#

*$,!

%"所以
&

$

$

%

'

&

$

!*$

%"且
&

$

$

%在$

!

#

"

,

9

%上单调递减
!

因为
''57

8

#

%

$

!

"

!

#

'

6'57

8

%

#

'

!

"

6,7'57

8

%

槡##

'

57

8

%

%'!

"

所以
&

$

'

%

'

&

$

7

%

'

&

$

6

%

!

!%!!

"

因为
!

)

"

"所以
$

$

$,#

%

*%'$

"解得
$'!

或
$'*%

"所以正数
$'!!

!"!

槡#%

%

"

因为
8

的一条渐近线的倾斜角为
%$:

"所以6

'

'

槡%
%

"则
8

的离心率
9'

7

'

'

'

#

,6

#

'槡 #

'

槡#%

%

!

!

"

#

$

%

&

!

!(!2

"

作出不等式组

+

*

%

"

+

+

$

"

$

+

,

-

.

*!

表示的可行域"如图所示"其中
"

$

*!

"

%

%"

#

$

%

"

%

%"

*

$

*!

"

*!

%"

则可行域的面积为!

#

1

)

%*

$

*!

%*

#

'2!

!/!!(

"

设
5

/

'$

"则
5

/

*5

%

'$*/

"

5

4

*5

/

'#3*$

"则
#

$

$*/

%

'/,#3*$

"解得
$'!(!

!3!

解+$

!

%因为
''6;+6" 槡, %'<7;#

"所以
;+6"';+6#;+6" 槡, %;+6"<7;#! !

分…………

又
;+6"

/

$

"所以
;+6# 槡, %<7;#'!

"

#

分……………………………………………………

则
#;+6

$

#,

"

%

%

'!

"即
;+6

$

#,

"

%

%

'

!

#

! "

分…………………………………………………

又
#,

"

%

&

$

"

%

"

"

"

%

%"所以
#,

"

%

'

(

"

/

"

(

分……………………………………………………

故
#'

"

#

! /

分……………………………………………………………………………………

$

#

%因为
#'

"

#

"所以
'

#

,7

#

'6

#

'!/! 3

分……………………………………………………

(

"#*

的面积
5'

!

#

'7'"

"即
'7'2

"

2

分……………………………………………………

则$

',7

%

#

''

#

,7

#

,#'7'%#

"

!$

分……………………………………………………………

即
',7 槡'"#

"

!!

分……………………………………………………………………………

从而
(

"#*

的周长为 槡","#! !#

分…………………………………………………………

!2!

解+$

!

%

0

$甲'
22,24,4!,4#,4%,4%,4(,4(

2

'4#

"

#

分…………………………………

0

$乙'
22,4$,4$,4$,4#,4#,4#,4"

2

'4!

"

"

分…………………………………………

因为
4#

$

4!

"所以甲的面试分数的平均分更高
! /

分…………………………………………

$

#

%因为笔试分数和面试分数的加权比为
/="

"

所以甲的综合分数为
4#1

/

!$

,4#1

"

!$

'4#

"

2

分……………………………………………

乙的综合分数为
4"1

/

!$

,4!1

"

!$

'4#!2

"

!$

分………………………………………………
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高二数学"参考答案
"

第
%

""""

页#共
"

页$文科
!

%

因为
4#!2

$

4#

"所以乙的综合分数更高"故应该录取乙
! !#

分………………………………

!4!

$

!

%证明+

>"

!

#

#

!

,#

!

*

#

!

'"

!

*

#

!

"

?"

!

#

!

)

#

!

*

!

! #

分………………………………………

又
##

!

)

平面
"

!

#

!

*

!

"

?##

!

)

"

!

#

!

! "

分……………………………………………………

>#

!

*

!

%

##

!

'#

!

"

?"

!

#

!

)

平面
##

!

*

!

2! /

分……………………………………………

$

#

%解+

>##

!

)

平面
"

!

#

!

*

!

"

?##

!

)

#

!

*

!

! 3

分……………………………………………

>##

!

1

**

!

"

?

四边形
##

!

*

!

2

为梯形
! 2

分…………………………………………………

设
*

!

2'$

"则
##

!

'**

!

'#$

"

由$

!

%知
-

"

!

*##

!

*

!

2

'

!

%

"

!

#

!

1

!

#

1

$

$,#$

%

1#

!

*

!

'/$'!#

"

!$

分………………………

解得
$'#

"则
##

!

'#$'"! !#

分………………………………………………………………

#$!

解+$

!

%因为
''$

"所以
&

$

$

%

'#$

%

*/$

#

"

&

.

$

$

%

'/$

#

*!#$'/$

$

$*#

%

! !

分……………

当
$

&

$

*

9

"

$

%

2

$

#

"

,

9

%时"

&

.

$

$

%

$

$

"当
$

&

$

$

"

#

%时"

&

.

$

$

%

'

$

"故
&

$

$

%的单调递增区

间为$

*

9

"

$

%和$

#

"

,

9

%"单调递减区间为$

$

"

#

%

! %

分………………………………………

因为
&

$

*#

%

'*"$

"

&

$

$

%

'$

"

&

$

#

%

'*2

"

&

$

"

%

'%#

"

(

分……………………………………

所以
&

$

$

%在)

*#

"

"

*上的最大值为
%#

"最小值为
*"$! /

分…………………………………

$

#

%因为
&

$

$

%

'#$

%

,%

$

'*#

%

$

#

*!#'$

"所以
&

.

$

$

%

'/$

#

,/

$

'*#

%

$*!#''/

$

$,'

%$

$*

#

%

! 3

分……………………………………………………………………………………………

令
&

.

$

$

%

'$

"得
$'*'

或
$'#! 2

分…………………………………………………………

当
*'

'

#

"即
'

$

*#

时"由
&

.

$

$

%

$

$

"解得
$

'

*'

或
$

$

#

"由
&

.

$

$

%

'

$

"解得
*'

'

$

'

#!

4

分……………………………………………………………………………………………

当
*''#

"即
''*#

时"

&

.

$

$

%

+

$

恒成立
! !$

分………………………………………………

当
*'

$

#

"即
'

'

*#

时"由
&

.

$

$

%

$

$

"解得
$

'

#

或
$

$

*'

"由
&

.

$

$

%

'

$

"解得
#

'

$

'

*'!

!!

分…………………………………………………………………………………………

综上所述"当
'

$

*#

时"

&

$

$

%的单调递增区间为$

*

9

"

*'

%和$

#

"

,

9

%"单调递减区间为

$

*'

"

#

%,当
''*#

时"

&

$

$

%的单调递增区间为$

*

9

"

,

9

%"无单调递减区间,当
'

'

*#

时"

&

$

$

%的单调递增区间为$

*

9

"

#

%和$

*'

"

,

9

%"单调递减区间为$

#

"

*'

%

! !#

分………

#!!

解+$

!

%由题可知"

''#! !

分……………………………………………………………………

当直线
1

的斜率不存在时"由
#

2:

#

'%

"得!

"

,

4

"6

#

'!

"则
6

#

'%

"

%

分………………………

故椭圆
*

的方程为$
#

"

,

+

#

%

'!! "

分……………………………………………………………

$

#

%法一+当直线
1

的斜率不存在时"

(

"2:

的面积
5'

!

#

1%1

)

!*

$

*#

%*

'

4

#

! (

分……

当直线
1

的斜率存在时"设
1

的方程为
+

')

$

$*!

%"

2

$

$

!

"

+!

%"

:

$

$

#

"

+#

%

!

联立方程组
+

')

$

$*!

%"

$

#

"

,

+

#

%

'!

,

-

.

"

消去
+

整理得$

%,")

#

%

$

#

*2)

#

$,")

#

*!#'$

"

/

分……………

则
$

!

,$

#

'

2)

#

%,")

#

"

$

!

$

#

'

")

#

*!#

%,")

#

! 3

分………………………………………………………

#

2:

#

' !,)槡 #

$

$

!

,$

#

%

#

*"$

!

$槡 #

'

!#

$

!,)

#

%

%,")

#

"

2

分………………………………………

点
"

到直线
1

的距离
;'

%

#

)

#

!,)槡 #

"

4

分………………………………………………………
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!

!

高二数学"参考答案
"

第
"

""""

页#共
"

页$文科
!

%

则
(

"2:

的面积
5'

!

#

#

2:

#

;'

!2

#

)

#

!,)槡 #

%,")

#

'

4

#

*%

$

%,")

#

%

#

*

#

%,")

#槡 ,!! !$

分……

因为
)

#

$

$

"所以
$

'

!

%,")

#

'

!

%

"

则
$

'

*

%

$

%,")

#

%

#

*

#

%,")

#

,!

'

!

"

$

'

4

#

*%

$

%,")

#

%

#

*

#

%,")

#槡 ,!

'

4

#

! !!

分…………

综上所述"

(

"2:

面积的取值范围为$

$

"

4

#

*

! !#

分…………………………………………

法二+依题意可设直线
1

的方程为
$'<

+

,!

"

2

$

$

!

"

+!

%"

:

$

$

#

"

+#

%

!

联立方程组

$'<

+

,!

"

$

#

"

,

+

#

%

'!

,

-

.

"

消去
$

整理得$

%<

#

,"

%

+

#

,/<

+

*4'$

"

(

分………………………

则
+!

,

+#

'*

/<

%<

#

,"

"

+!+#

'*

4

%<

#

,"

! /

分……………………………………………………

#

2:

#

' !,<槡 #

$

+!

,

+#

%

#

*"

+!+槡 #

'

!#<

#

,!#

%<

#

,"

! 3

分…………………………………………

点
"

到直线
1

的距离
;'

%

!,<槡 #

"

2

分…………………………………………………………

则
(

"2:

的面积
5'

!

#

#

2:

#

;'

!2 !,<槡 #

%<

#

,"

'

!2

% !,<槡 #

,

!

!,<槡 #

! 4

分……………………

因为
!,<槡 #

+

!

"所以
% !,<槡 #

,

!

!,<槡 #

+

"

"所以
$

'

!2

% !,<槡 #

,

!

!,<槡 #

*

4

#

! !!

分……

故
(

"2:

面积的取值范围为$

$

"

4

#

*

! !#

分……………………………………………………

##!

解+$

!

%圆
*

的普通方程为$

$*%

%

#

,

$

+

,#

%

#

'!/! #

分………………………………………

由
!

#

*!#

!

<7;

"

*"

!

;+6

"

'*%4

"得
$

#

,

+

#

*!#$*"

+

,%4'$

"

"

分………………………

即$

$*/

%

#

,

$

+

*#

%

#

'!

"

所以圆
=

的直角坐标方程为$

$*/

%

#

,

$

+

*#

%

#

'!! (

分……………………………………

$

#

%由$

!

%知圆
*

的圆心为
*

$

%

"

*#

%"半径为
"

"

/

分…………………………………………

圆
=

的圆心为
=

$

/

"

#

%"半径为
!! 3

分…………………………………………………………

因为
#

*=

#

'

$

%*/

%

#

,

$

*#*#

%槡 #

'('",!

"

4

分…………………………………………

所以圆
*

与圆
=

外切
! !$

分……………………………………………………………………

#%!
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